

## 1 聯大焦點

## FOCUS

發行單位 / 臺灣語文與傳播學系  
總編輯 / 郭芝瑀  
公共行銷 / 魏祖莉

指導老師 / 孫榮光 吉台生  
副總編輯 / 葉映孜  
傳真 / 037-381347



## 逆風而行

## 畢業歌讓我們「聯」在一起



MV 特別以空拍方式遠眺聯大路景致。

圖片來源：逆風而行聯大路 MV

【記者蔡家宇報導】聯大路，貫穿了每一個聯合大學新生的日常生活，也是聯大校友共同的回憶。今年，畢聯會與語傳系合作，結合各學系、社團共同策劃並推出了以聯大路意象為主題的 2019 年度畢業歌—逆風而行聯大路，甫一播出，就獲得了在校生與畢業生的熱烈討論。

說起創作契機，策劃人與作曲者楊靖左表示，當時只是單純地想回歸初心，以語傳系的專長所學結合各系所的特色風格，用一首歌的時間把屬於聯大人的回憶連在一起，也把畢業生的

心都「聯」在一起。只是沒想到發佈後造成這麼熱烈的迴響。

畢業生宋岳鴻則表示，這一次的畢業歌與去年真的不一樣，畫面與音樂結合的非常好，特別是當看到棒球隊也有參與演出時，自己新生時期的回憶一瞬間全湧現出來，非常感動。

被問道這一次的畢業歌從無到有是否曾遇到困難，楊靖左說：「以人力合作的部分來說，我覺得這真的是一個很大的突破，為了實現一開始的初心與期望，所以邀請聯大各個系、社團一同參

與。而在拍板定案後，尋找出演人員及拍攝動線的安排上，因為人數太過龐大真的非常繁複，也花了許多時間、精神。」

其實，這一次的畢業歌曲從初步創作到 MV 拍攝完成的兩個多月過程中，總計召集了各學系與社團 100 多位的師生才告完成。規模之大、串連之廣可以說是歷屆畢業歌曲以來的最高紀錄。而在影片串流平台上，從 5 月中旬首播後，未滿一個月已累積了近 5000 的點閱次數，竄升速度也是歷屆以來最快！

## 突發驟雨

【記者蕭湘蓉報導】一朵朵傘花散落路上，傘下是穿著拖鞋、冒著大雨搭公車上課的學生，他們小心地繞開地上一個個水窪，行走在路上。

當梅雨季或鋒面到來下起大雨，聯合大學到處都是一灘灘的雨水積在地上，樓梯流下一條條小瀑布。像是八甲校區往全家走的樓梯、影山宿舍旁往停車場或福利社走的階梯，在雨天總是會看到混雜樹葉的髒水坑，不方便行走還容易孳生蚊

蟲，還有聯大路上的沙土常沾上雨水變成泥巴，讓騎機車的同學容易打滑，十分危險。

每到下雨天，搭車處有許多同學撐著傘，努力地擠上公車，想快點回到宿舍清理走過泥濘地面的鞋子。有時候，趕著搭車還會不小心滑倒，不但危險還不容易清理髒污的衣服。

聯合大學軍訓室校安團隊於六月四日，透過通訊軟體上發布一則訊息，提醒因為同學們注意雨天路況，因為近期有砂石車進出校園施工，路面常有沙土，需要小心慢行。

對於學校內常見的積水區，語傳系蕭姓女同學說：「我常常看到樓梯和籃球場邊有積水，要等個兩三天才會消失。還有蓮荷水世界附近也很常積水，特別是影山宿舍旁邊樓梯最後一階的角落，讓我很難跨過去或繞過去，因為水窪很大、旁邊又都是爛掉的樹葉和泥土。」

對於積水的解決辦法，環安系黃姓女同學說：「產學後面那條走道，有被鑿出一條小通道，使水流出。但我覺得效果不太顯著，雖然有改善，不再是一大片積水，但水依舊沒有全部流出，還是會積在別處。」

## 積水遍布聯合大學



產創大樓前被汽車濺起的積水。攝影：蕭湘蓉



積在往八甲全家樓梯旁的水坑。攝影：蕭湘蓉